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Ata da 22ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada 

pela Câmara Municipal de Cascavel em 25 de abril de 2017, com início as quatorze 

horas e trinta e sete minutos sob a Presidência do Vereador CELSO DAL MOLIN, 

secretariada pelo vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: Alécio 

Espínola, Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, 

Fernando Hallberg, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Olavo 

Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Serginho Ribeiro, Valdecir 

Alcântara. – Presidente: Sob a proteção de Deus e havendo número regimental, dou 

por aberta a sessão e solicito ao senhor secretário que faça a leitura da matéria de 

expediente recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE – Ofício nº 43/2017, do 

Gabinete do Vereador Misael Júnior, pedindo a retirada do Projeto de lei nº 35/2017; 

Ofício CECD nº 50/2017, informando sobre mudança nas reuniões ordinárias da 

Comissão de Educação Cultura e Desporto; Ofício SEAJUR/ATL nº 97/2017, 

requerendo a dilação de prazo do Requerimento nº 99/2017 do vereador Bocasanta; 

Ofício SEAJUR/ATL nº 99/2017, requerendo a dilação de prazo do Requerimento nº 

104/2017 da Comissão de educação, cultura e desporto; Requerimentos nº 137 a 

141/2017; Indicações nº 366 a 379/2017; Parecer n° 54 favorável da Comissão de 

Justiça e Redação a proposta de emenda à Lei Orgânica nº 1/2017; Ofício nº 10/2017, 

da Câmara Jovem, convidando os vereadores para 1ª Sessão Ordinária do dia 

27/04/2017; Ofício SEAJUR/ATL nº 98/2017 em resposta ao requerimento nº 106/2017 

da Comissão de educação, cultura e desporto. Inscritos para o pronunciamento do 

grande expediente, os vereadores Alécio Espínola, Celso Dal Molin, Parra, Serginho 

Ribeiro, Policial Madril, Mazutti, Josué de Souza, Olavo Santos e Damasceno Junior. – 

Presidente: Finda que está a matéria de expediente, deixo a palavra livre pra inclusão 

ou destaque para a ordem do dia. INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO 

DIA: – Não houve nenhuma solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: - Presidente: 

Quero deixar para vocês que semana que mês que vem, dia primeiro é um feriado e as 

sessões vão acontecer na terça-feira e na quarta-feira. Estamos comunicando aos 

senhores vereadores, à imprensa e à população de Cascavel que semana que vem 

nós teremos uma mudança nos dias das sessões. Também quero tomar a liberdade de 

fazer um agradecimento à Priscila Azevedo, minha assessora que esteve comigo 

durante mais de 2 anos e estávamos, infelizmente, nos deixando. Priscila vai abrir uma 

própria empresa para ela, está nos deixando e quero agradecer os dois anos, Priscila, 

que você esteve comigo me ajudando e que Deus te abençoe nessa empreitada. 

Estaremos recebendo de novo a Dra. Maiara. Senhores, temos as atas da 19ª e 20ª 

sessões ordinárias realizadas dia 17 e 18 de abril de 2017. Em discussão as atas. Em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Atas aprovadas pela totalidade dos senhores vereadores presentes. Em 

segunda discussão e votação o Projeto de lei n° ° 43/2017 do vereador Pedro Sampaio 

que inclui no Calendário oficial de esportes do município o “Pedal da madrugada”. Em 

discussão o projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Pedro 

Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Boa tarde a todos em especial aos idealizadores 

do projeto aqui na figura do Fabrício, Gilberto e Marcos Ferreira. Obrigado pela 

presença. Ontem tivemos unanimidade na votação pra que o Pedal da madrugada 

fosse incluído no Calendário oficial do município e hoje conversando com o Luiz Felipe 



 
 

2 

Casagrande que assumirá o Cascavel, ele enaltecendo o projeto dessa envergadura 

uma vez que ele só vem acrescentar pra o município através de receitas, através de 

pessoas que buscam nossa cidade para um evento desse porte onde o esporte, a 

saúde e o lazer estão engajados dizendo que ele assim que assumir o Cascavel vem 

fazer uma explanação e buscar a força desta Casa de leis para que nós possamos 

trazer mais projetos como esse para que Cascavel seja contemplada com grandes 

eventos seja na área esportiva na área cultural, na área médica. Temos um belo teatro 

que poderíamos usar em grandes eventos. Então, Cascavel está bem servida basta a 

população se engajar, estar junto e abraçar firmemente para que possamos incentivar 

um grupo igual a esse Oeste Bikes pra promover os eventos que tem o respaldo da 

população. Então, fico contente, obrigado pela presença de vocês, meus amigos que 

estão aqui hoje e essa é uma contribuição deste vereador com essa causa, eu acho 

que espore é cidadania, o esporte desde que levado a sério, desde a sua categoria de 

base a gente tenha um amanhã melhor, uma saúde melhor e que possamos construir 

um tripé de uma sociedade justa. Agradeço a todos os vereadores pelos votos que 

esse projeto se puder se tornar real aqui no Calendário oficial e agora contar muito com 

o vereador Alécio pra que leve ao nosso prefeito esse projeto, esse intuito para que nós 

possamos aprovar de pronto e tornar oficial o pedal da madrugada... (-Um aparte) Pois 

não. – Vereador Alécio Espínola: Mandei preparar uma bicicleta e no próximo pedal 

estarei presente com vocês. Vou mandar alguém atrás com a minha Combi porque não 

vou aguentar até o final. - Vereador Pedro Sampaio: O importante é participar. Então, 

seria isso. Obrigado aos nobres pares por entenderem o intuito desse projeto. (-Peço a 

palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Mazutti. – Vereador Mazutti: Fazer um 

cumprimento ao Pedro Sampaio pela proposta desse projeto de grande importância, 

como disse ontem, essa diversidade de esporte de Cascavel faz com que a nossa 

população busque através do esporte a saúde, o bem-estar fazendo com que a nossa 

população tenha uma diversidade no esporte com a bicicleta, a caminhada, a corrida, 

tudo isso faz com que a nossa população busque a saúde através do esporte. Então, 

eu sou favorável ao seu projeto e peço voto favorável a todos os demais vereadores 

para que possamos aprovar projetos como esse pra valorização do esporte em 

Cascavel, parabenizar a todos os atletas aí que saem na madrugada pra pedalar, se 

descontrair, acho que tira bastante o stress, sai da rotina e durante a madrugada 

acredito que muitas coisas passam pela cabeça porque é um momento mais tranquilo 

de você praticar esportes. Obrigado. – Presidente: Em segunda votação o Projeto de lei 

n° 43/2017 que inclui no Calendário Oficial de esportes do município o “Pedal da 

madrugada”. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Projeto de lei n° 43/2017 aprovado em segunda votação pela totalidade 

dos vereadores. Em segunda discussão e votação o Projeto de lei n° 45/2017 que 

denomina com o nome de Cabo Sidinaldo Rocha da Silva um próprio público do 

município de Cascavel, autor Policial Madril. Em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Projeto de lei n° 45/2017 

aprovado em segunda votação pela totalidade dos vereadores. Temos 2 dilações de 

prazo pra serem votadas. Em única discussão e votação o pedido de dilação de prazo 

para remeter às informações solicitadas por meio do requerimento n° 99 de autoria do 

vereador Bocasanta. Em discussão a dilação de prazo. Em votação. Os vereadores 
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favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Dilação de 

prazo aprovada pela totalidade dos vereadores. Outro pedido de dilação. Em única 

discussão e votação o pedido de dilação de prazo para remeter as informações 

solicitadas por meio do requerimento n° 104 de autoria da Comissão de educação, 

cultura e desporto. Em discussão a dilação de prazo. Em votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Dilação de 

prazo aprovada pela totalidade dos vereadores. Temos três requerimentos para serem 

aprovados nesta tarde. Requerimento 137/2017 de autoria do Bocasanta; 

Requerimento 138/2017 de autoria da Comissão de educação, cultura e desporto; 

Requerimento 139/2017 de autoria da Comissão de educação cultura e esporte 

requerimento 139 de autoria da Comissão de Educação, cultura e desporto. Pergunto 

aos senhores líderes se há consenso na deliberação dos requerimentos. (-Consenso) 

havendo consenso coloco em votação os requerimentos. Em votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Requerimentos 

aprovados pela totalidade dos senhores vereadores. Finda que está a matéria da 

ordem do dia deixo a palavra livre aos senhores vereadores para pronunciamento de 

interesse público. A primeira inscrição é do vereador Alécio Espínola. – Vereador Alécio 

Espínola: Abro mão da palavra. GRANDE EXPEDIENTE: - Vereador Alécio Espínola: 

Venho apenas fazer um registro. Na campanha, o Paranhos falou muito sobre a 

questão das pessoas, nossos pais, avós da 3ª idade, e hoje nossa Secretaria de ação 

social está de parabéns porque promoveu pela primeira vez, e isso será contínuo aqui 

na cidade de Cascavel, o Projeto Felicidade, que tenta contemplar e dar uma atenção 

especial a nossos idosos. Está sendo um momento muito especial pra todos os nossos 

idosos, começou ali por volta das 9:00 da manhã, mais de 1500 idosos, uma 

programação extensa, o dia todo, levando uma mensagem para todos eles de 

motivação, de esperança, mostrando a importância que tem os nossos avós, pais, os 

Pioneiros desta terra. Inclusive, com almoço para todos eles. Eu estive às 9:00h da 

manhã na abertura, estive presente também lá no almoço com todos eles e pude 

perceber o carinho como estão sendo tratados os idosos da cidade de Cascavel. Está 

realmente de parabéns a secretaria, o secretário Hudson pelo trabalho que vem 

desenvolvendo, pude ver lá também toda equipe do Provopar, a Fabíola, a Vive, a filha 

do Paranhos, todos atendendo os nossos idosos. Acho que uma cidade precisa 

reconhecer o trabalho que esses idosos fizeram no passado pela nossa cidade. Muito 

obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho 

Ribeiro: Falamos das praças, temos a Praça do Country, também uma solicitação de 

revitalização do Parque Vitória, o quanto é importante cuidarmos dos nossos parques, 

o quanto é importante para saúde, para o esporte, lazer de toda família. Vemos que o 

trabalho feito pelo Executivo é bastante árduo na segurança, na limpeza, na 

revitalização, mas nós temos que chamar atenção na depredação, infelizmente as 

pessoas não cuidam, em de berço, a qualidade de vida e também o espírito das 

pessoas. Temos que chamar atenção dos direitos e também de deveres de cada um 

que utiliza a praça. Temos que fortalecer uma segurança maior. Não adianta revitalizar 

uma praça se nós não tivermos também segurança adequada para as pessoas de bem 

que vão passear com as suas famílias, com seus amigos e fazer um esporte adequado. 

É muito importante a revitalização. A Praça do Country é super linda. Chamo atenção 
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das pessoas que utilizam essas praças pra que cuidem inclusive na limpeza. Quero 

também parabenizar o nosso deputado estadual Márcio Pacheco que conseguiu 

avançar aqui com um trabalho muito intenso trazendo pra Cascavel uma ambulância de 

suporte avançado da UTI móvel. A ambulância já vem com uma série de equipamentos 

de suporte avançado. O hospital é uma referência do sistema público de saúde da 

região oeste paranaense atendendo mais de 2000 pacientes/mês distribuídos em 40 

especialidades, é administrado pela Unioeste, até então a ambulância que servia o 

hospital estava em estado precário, não havia rodado mais que 400000 quilômetros 

conforme constatação feita pelo próprio deputado ao hospital. A situação levou o 

deputado Márcio Pacheco a pleitear um novo veículo com suporte de UTI móvel pra 

unidade hospitalar que atende pacientes de Cascavel e região oeste paranaense. De 

acordo com o chefe da 10ª Regional de Saúde de Cascavel, a ambulância de UTI 

móvel oferecerá mais conforto e segurança aos pacientes, bem como assistência mais 

rápida e qualificada. A transferência de pacientes graves é uma rotina de Cascavel 

sendo que grande parte desse trabalho é feito pelo HU que é a unidade referência em 

atendimento do SUS. O principal diferencial do veículo é a capacidade de se 

transformar em UTI móvel para transporte de pacientes graves. Pacheco havia feito as 

reivindicações ainda no ano passado durante a reunião da Comissão de saúde da 

Assembleia Legislativa do Paraná ao secretário Estadual de Saúde Michele Caputo. No 

início deste mês o deputado voltou a cobrar o pedido, mas dessa vez, diretamente ao 

diretor geral da pasta que participou da reunião pública na Casa. O diretor enviou um 

ofício ao Deputado informando que seu pedido foi atendido pelo secretário Michele 

Caputo. É elogiável a postura do secretário e também do Márcio Pacheco que 

independente de integrar a base do governo, tem essa conquista. Com isso, acho 

importante. Nós falamos tanto dos nossos deputados que defendem Cascavel e nossa 

região, Márcio Pacheco está fazendo sua parte, e que cada deputado que nós vemos 

aqui em Cascavel faça sua parte também. Salientamos o trabalho árduo de cada 

deputado, de cada um fazer a sua conquista, trazer investimento para nossa cidade e a 

saúde que atravessa o maior caos, possamos somar forças. Também eu deixo aqui 

novamente um abraço, saudar o esporte novamente que maravilhosamente nós vamos 

aí que é uma conquista do esporte da bike, então, que nós possamos com os nossos 

talentos de Cascavel na área do esporte que eu vejo agora que estava tendo também 

as atividades esportivas em Cascavel, que nós possamos fomentar cada dia mais, mas 

não só no esporte, mas na cultura. Vamos fomentar de novo a nossa economia com 

eventos sólidos, com eventos que vão somar forças com Cascavel que merece. 

Cascavel literalmente cresce a cada dia e independente de político porque nós vemos 

que os empresários fortalecem, investem muito. (-Um aparte) Pois não. – Presidente: 

Quero voltar no assunto da praça. Uma praça deverá ser muito mais usada se tiver um 

cuidado melhor. Então, é muito importante sua colocação, que possamos trabalhar 

neste sentido junto ao poder Executivo pra que ela seja ampliada, melhor cuidada pra 

que possamos trazer nossas famílias. Obrigado. - Vereador Serginho Ribeiro: A 

orquestra de Cascavel quer fazer um evento. Mas é importante. Todas as praças 

merecem serem cuidadas. Obrigado. – Presidente: Vereador Celso Dal Molin está 

abrindo mão da palavra. Com a palavra vereador Parra. - Vereador Parra: Gostaria de 

fazer um convite do Abril Verde. O pessoal da Secretaria de saúde estará na frente da 
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prefeitura amanhã. O Abril Verde se dá pelo dia mundial de prevenção aos acidentes 

de trabalho. Tem um relato que em Cascavel ano passado foram seis vítimas fatais em 

acidentes de trabalho, eu acho que é muito importante a secretaria de saúde estar se 

mobilizando através da Vigilância Sanitária, então recebi o convite e gostaria de fazer 

um convite e estender a todos os vereadores, vai ser das 9:00h da manhã até às 

16:00h auferindo pressão, fazendo vários exames, então, os funcionários da Câmara, 

tanto nomeados como os efetivos, gostaria de fazer um convite especial para vocês 

estarem lá dando apoio, acho que é importante essas pessoas que são acidentadas, 

que vão para hospitais... (-Um aparte) Pois não. – Vereador Celso Dal Molin: O Abril 

Verde que é um movimento que tem como objetivo mobilizar a sociedade civil 

organizada, órgãos ambientais, empresas, entidades de classe, associações para que 

possam trabalhar nesse sentido é um projeto muito bom que vem dar uma contribuição 

a nossa cidade, vem ajudar a preservação do trabalhador e tudo que nós podemos 

fazer e somar pra que isso venha em benefício ás pessoas que estão trabalhando no 

dia a dia. Nós devemos apoiar. Então, que eles contem com o apoio dessa Casa, 

destes vereadores para que esse projeto dê certo. - Vereador Parra: Depois eu vou 

doar a camisa para alguém, palmeirense, se alguém tiver interesse nessa camiseta, 

uma camiseta G. Agora um relato triste. Ontem na Escola Manuel Hélio Pompeu, aqui 

no Alto Alegre, na Rua Graciliano Ramos, 1099, a Cettrans resolveu fazer mais uma 

daquelas operações de arrecadação de grana e eu fui procurado hoje pela manhã por 

uma senhora que tinha descido do seu automóvel e estava conduzindo a sua filha 

cadeirante até a porta da escola e ela foi autuada pelo agente de trânsito e ela 

questionou porque ela não tinha lugar para estacionar e conduzir a sua filha para 

escola. O agente disse para ela: "Recorre lá, você tem direito na lei. Recorre.” 

Lamentável que às vezes a Cettrans vai à frente das escolas no final das aulas 

simplesmente para multar as mães, os pais, sei que é um tumulto generalizado lá na 

frente dessa escola, tem hoje um laboratório que foi construído em um 

empreendimento enorme que acumulou muitos veículos estacionados, então dificulta 

muito o acesso dos pais. Acho que precisaria talvez eles educarem, tentar ajudar mais 

a população do que simplesmente multar. É inadmissível que uma mãe que pega um 

filha na cadeira de rodas e não tem onde estacionar tenha que ser multada para 

conduzir a sua filha até a sala de aula. Acho que primeiro eles teriam que arrumar um 

lugar adequado para ela deixar o carro, seria a vaga dos cadeirantes ali para ela não 

ter esse transtorno, e como ela teve esse transtorno o que ela ganhou de brinde foi 

uma multa, então, lamentável essa situação e eu espero que num período curto de 

tempo essa Cettrans passe a ser administrada pela Prefeitura e a gente consiga 

resolver essa situação e que não seja simplesmente um órgão de multar os 

cascavelenses. É isso que eu tinha. – Presidente: Com a palavra vereador Policial 

Madril. - Vereador Policial Madril: Desde já agradecer os vereadores do Projeto de lei 

n° 45 que todos foram favoráveis que foi uma homenagem que eu fiz ao policial 

Sidinaldo, e dizer que sempre quando eu falo de algum profissional, eu falo dos 

profissionais que são realmente os bons, não que todos os policiais não sejam bons, só 

que quando vocês analisarem, ou talvez vocês não se atentarem, a obrigação do 

policial militar é ter hierarquia e disciplina. Se o policial militar chegar no horário certo 

no serviço e sair no horário certo ele está cumprindo porque ele fez o concurso. Se o 
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policial militar for com o coturno limpo e a farda passada ele já está fazendo a 

obrigação porque ele passou. Todos os policiais que fazem um pouco a mais, que 

agem no combate ao crime repreensivo, ele está fazendo sempre a mais e sempre, 

tudo o que o policial militar faz, ele está expondo a vida dele, e ele sempre vai 

responder pelos abusos. Então, sempre tem o limite da lei que é o Código Penal, o 

Código Processo Penal e a Constituição. O funcionário público seja policial militar, seja 

policial federal ou seja em outros órgãos ele sempre vai responder pelos abusos. 

Então, eu tenho que trabalhar dentro da legalidade. Outra coisa que eu tenho a 

agradecer vocês é sobre a moção que a gente vai fazer para o governador sobre a 

carreira única, porque hoje tem o ditado que é o do Pelé, que diz que Deus é brasileiro. 

Talvez seja mesmo porque nessa situação que ocorreu no Paraguai no confronto 

morreu um policial paraguaio e no Brasil, graças a Deus, todo o pessoal que está 

envolvido na busca por esses marginais, graças a Deus até o momento foi preso vários 

deles, alguns entraram em óbito devido ao confronto e graças a Deus ainda não 

tivemos notícia de que alguns dos policiais foram feridos em combate. Voltando à 

carreira única vocês têm que ver que hoje nessa operação tem policial federal, tem 

delegado da Polícia Federal, tem oficial da Polícia Militar, tem policiais civis, só não 

está a Guarda Patrimonial, Municipal de Foz lá porque é fora do município deles. E a 

diferença que dá é no salário porque lá tem policial que ganha de R$ 25.000,00 a mais 

que são os oficiais, tem policial federal que deve ter numa faixa de mais de R$ 

10.000,00 e policial civil não lembro ao certo o salário e o policial militar, o Praça ganha 

R$ 3600,00 e na hora de ir para um embate eles não vão chegar e vão parar quando 

virem um marginal com fuzil na mão, daí não vai chegar a pessoa que ganha mais que 

vai falar com o que ganha menos: “Fica para trás que eu ganho mais, eu vou na frente 

para encarar o marginal.” Aí todo mundo é igual. Então, todo mundo é igual nessas 

horas, na hora do confronto, aí todo mundo é igual, tem o mesmo peso, mas, 

infelizmente, no final do mês quando a pessoa vai receber aí você vê a diferença de 

quem entra como praça, que se ele não fizer um concurso, muitas vezes igual já teve 

por último que tinha 9000 inscritos para 100 vagas para cabo para ganhar R$ 200,00 a 

mais para passar 100 pessoas onde vai empenhar a mais 700 pessoas para ficar 

cuidando das provas para ver se o policial não vai colar para trapacear o outro. 

Enquanto isso, a pessoa que faz um concurso que tem o nível que tem o segundo grau 

que hoje entra que faz uma academia e é oficial, ele vai entrar como aspirante, vai 

chegar até tenente-coronel a coronel por merecimento, por tempo de serviço e vai 

passando gradativamente e o concurso que ele vai fizer só vai fazer curso de 

especialização. Então, a gente luta porque na carreira única todo mundo entra com 

curso superior e todo mundo tem condições iguais, pelo menos quem quiser ficar até 

praça vai ficar até subtenente sem fazer conclusão e vai passando automaticamente 

com os regulamentos que têm internos. Então, você tem que ver quanto à 

criminalidade vocês nunca antes ouviram falar de tanta arma e tanto bandido como 

está acontecendo. Mas essa facção criminosa o PCC, sempre existiu e faz mais de 15 

anos que está enraizado em Cascavel e sempre está sendo abafado pela imprensa 

então. Agora, vocês vereadores, pessoas da comunidade que comecem a ficar mais 

atentos porque está acabando o tempo de brincadeira e cada dia mais a situação está 

ficando difícil para quem tem serviço e para quem é concursado. Agora, imagine para o 
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pessoal que não tem trabalho e muitas vezes não tem qualificação para entrar no 

mercado do trabalho. O que eu tenho é só isso que tenho pra dizer, e agradecer vocês 

pela votação pelo apoio do projeto do Sidinaldo. – Presidente: Com a palavra vereador 

Mazutti. – Vereador Mazutti: Quero lembrar hoje na Tribuna sobre a audiência pública 

que vai se realizar no dia 8 de maio, fazer um reforço dos convites aos vereadores para 

se fazerem presentes no Lago Azul, no salão da igreja do Lago Azul onde estará se 

realizando uma  audiência pública sobre a urbanização daquele bairro. Que possamos 

estar trabalhando para aprovação da urbanização se for essa a vontade daquela 

população. Relembrar também a todos sobre o mutirão do alvará que acontece no 

saguão da prefeitura do dia 24 ao dia 28 essa semana quando está sendo montado um 

plantão para fazer com que os trabalhos para liberação dos alvarás das empresas 

sejam agilizados em Cascavel. Lembrar também que essa semana, dia 28 é o último 

dia para entrega do Imposto de Renda. Então, quem não fez a declaração corra aí que 

o prazo está mais curto esse ano, vence dia 28, sexta-feira, então que possamos fazer 

também a destinação do FIA, lembrar dessa importante destinação. Uma parte do seu 

Imposto de Renda pode ser destinado para o FIA. Quero falar hoje também sobre o dia 

do contabilista que comemoramos hoje dia 25 de abril. “Trabalharemos, pois, bem 

unidos, tão convencidos do nosso triunfo que desde já consideramos o 25 de abril, o 

dia do contabilista brasileiro”. Com essa frase dita no meio de um discurso de 

agradecimento a uma homenagem recebida dos profissionais contábeis, o então 

senador e patrono dos contabilistas João Lyra, instituiu o dia do contabilista 

prontamente adotado pela classe contábil em 1926. A valorização da nossa profissão 

consiste além da nossa competência, mostrar sempre à sociedade a importância do 

nosso trabalho. Feliz dia do contabilista. Obrigado a todos. – Presidente: Com a palavra 

vereador Josué de Souza. - Vereador Josué de Souza: Começar falando e 

agradecendo o projeto hoje ali na Expovel da melhor idade. Estivemos lá hoje 

acompanhando, um projeto sério, projeto de campanha que está sendo cumprido ali na 

Expovel, quero aqui deixar o meu agradecimento porque vai estar acontecendo todos 

os anos aquele projeto, um projeto de qualidade de vida. Também agradecer a 

Cettrans pelo belo trabalho que vem desempenhando ali o presidente pelos 

atendimentos, ontem eu e o vereador Alécio lá fomos atendidos e quero agradecer aqui 

o empenho e o trabalho daquele secretário. Venho aqui dizer para vocês o quanto vale 

um mandato de um deputado. Será que o mandato de um deputado vale simplesmente 

uma ambulância? Porque fico vendo aqui nessa Casa o vereador Damasceno Júnior já 

foi para Curitiba trouxe três ambulâncias em três meses de mandato de vereador, não 

é deputado não, vereador, e trouxe uma ambulância. Misael esteve essa semana em 

Curitiba veio uma ambulância, vereador Olavo conseguiu uma Van para o Recanto da 

criança, mais R$ 250.000,00, vereador Madril R$ 100.000,00 com o deputado Toninho, 

um deputado que nunca esteve aqui em Cascavel, trouxe esse recurso. Agora vejo um 

deputado que ao invés de se preocupar com leitos pra pessoas que estão internadas 

nas UPAs, se preocupar em trazer ambulância pra Cascavel. Será que não estão 

querendo esconder os problemas de Cascavel, será que estão querendo colocar essas 

pessoas dentro de uma ambulância e levar pra Campo Largo e deixar faltando leitos 

em Cascavel e as pessoas perecendo na UPA? Está na hora de cobrarmos nossos 

deputados porque não podemos admitir que isso venha acontecendo em nossa cidade. 
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(-Um aparte) Pois não. – Vereador Damasceno Junior: As pessoas ficam vendo a gente 

falar todos os dias aqui, mas só quem entra na UPA e olham uma criança que morre 

por falta de UPA, muitas pessoas dão risada, mas devem ter plano de saúde pra rir, 

porque quem não tem plano, uma mãe que sai do Floresta e vai pra UPA de lotação e 

chega lá com seu filho e não tem vaga de leito e onde a criança acaba falecendo... As 

pessoas me ligam e falam: “Me ajuda com leito.” E cadê os deputados? Eles ficam 

bravos com a gente, mas tem coisas que não consigo entender. (-Um aparte) - 

Vereador Olavo Santos: Pois não. – Vereador Jaime Vasatta: Acho que está tendo um 

engano aí porque o chefe da 10ª regional fala nos meios de comunicação que existem 

500 leitos em Cascavel. Cadê os leitos? Inclusive nesta Casa ano passado dizendo 

que tinha mais de 500 leitos. (-Um aparte) - Vereador Olavo Santos: Presidente, queria 

solicitar o tempo de liderança que não foi usado pelo vereador Alécio Espínola. – 

Presidente: Não. É só pra o vereador Alécio Espínola, só ele tem direito. - Vereador 

Olavo Santos: Qualquer vereador que faz parte da base tem direito. (-Um aparte) Pois 

não. – Vereador Pois não. – Vereador Pedro Sampaio: R$ 120.000,00 de emenda 

parlamentar que este vereador trouxe através do deputado estadual André Bueno. 

Obrigado. - Vereador Josué de Souza: A minha preocupação é que nós estamos 

querendo maquiar uma situação. Dizem que tem 500 leitos em Cascavel, mas vamos 

ao UPA Veneza, UPA Brasília, UPA Pediátrica e tem pessoas em cima das macas, a 

prefeitura fazendo de tudo, gastando além do que deve e eles falando que está tudo 

bem que vamos conseguir trazer uma ambulância pra Cascavel. E com isso vai 

resolver a situação da saúde em Cascavel. Está na hora de começarmos a cobrar 

nossos deputados, de falar com os promotores, os deputados. Tem deputado que fica 

disputando eleição a cada 2 anos ao invés de se preocupar com pessoas que estão 

sofrendo por falta de leito, fica preocupado em disputar eleição. Temos que cobrar, 

trabalhar e melhorar a saúde e deixar de ficar maquiando, trazendo ambulância pra 

levar as pessoas daqui pra Nova Aurora, Campo Largo e achar que está resolvendo o 

problema de leito em Cascavel. As pessoas querem ser tratadas aqui, ninguém quer 

sair daqui porque as famílias deles estão aqui e querem ser tratadas aqui. – 

Presidente: Lembrando que quando o líder do governo está presente ele tem os 10 

minutos, se ele não estiver pode estudar o assunto, mas a princípio, acredito que o 

senhor teve o tempo suficiente pra falar. - Vereador Josué de Souza: Questão de 

ordem. O presidente Gugu Bueno disse que qualquer um do grupo pode usar o tempo 

assim se o líder ceder. – Presidente: Aí precisaríamos ter tido autorização do líder pra 

passar pra o senhor, isso se o líder não usar, mas vemos isso depois. Com a palavra 

vereador Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos: Realmente o Alécio tinha feito 

inscrição como líder, por isso o presidente acabou não cedendo. Pode utilizar, mas 

desde que seja previamente comunicado a mesa antes. Na secretaria foi inscrito o 

vereador Alécio como líder do governo. Parabenizar todos os contabilistas de Cascavel 

e estender àqueles que trabalham nos escritórios de contabilidade que ajudam 

principalmente nessa época de Imposto de renda. Acho que todo empenho, toda força, 

ajuda pra o município é bem vinda, seja de uma ambulância, de um recurso. Muito me 

alegra poder dizer que em menos de 4 meses de mandato a gente pôde estar se 

esforçando através do PHS, através da liderança nacional do deputado Diego Garcia 

onde a gente pôde entregar essa Vã no começo do ano que já era um trabalho anterior, 
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pedido anterior, e pudemos entregar com a contrapartida da Prefeitura e também essa 

indicação de uma emenda parlamentar de R$ 250.000,00 pra Cascavel. Acho que vou 

ter que voltar àquela fala e pedir que tenhamos o cuidado em não transformar em 

palanque política a saúde, mas sou parceiro em fazer um pedido aos deputados pra 

que possam concentrar os esforços e ajudar um pouco mais a saúde de Cascavel. 

Isso, precisamos sim. O problema não é de hoje e talvez estejam, simplesmente, 

esperando que nós o façamos. Aqui temos vereadores que são do mesmo partido de 

alguns deputados, acho que a gente pode fortalecer isso e fica até uma sugestão pra 

gente pensar pra que a Casa, não fazendo disso um palanque político da saúde, mas a 

responsabilidade com nossa população, que possamos juntos, como 21 mandatários 

eleitos pela população de Cascavel que espera de nós um comportamento diferente, 

esperam algo mais do que a política tradicional, e sei que no diálogo vamos conseguir 

trazer recursos pra Cascavel assim como outros centros assim fizeram unindo todas as 

forças políticas pelo bem da população porque temos a obrigação de respeitarmos 

nossa gente. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Damasceno Junior. - 

Vereador Damasceno Junior: Abro mão da palavra. – Presidente: Semana que vem 

teremos a primeira sessão terça-feira 9:30h, a segunda sessão na quarta-feira 14:30h e 

contamos com a presença de todos. Não havendo mais nenhuma inscrição para o 

interesse público, encerro a presente sessão. O presidente encerrou a presente sessão 

ordinária às quinze horas e quarenta minutos. E nada mais havendo a tratar e a 

constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que depois de 

lida e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que 

dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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